Problema 8.2

Solutie

Pentru determinarea cantitatii de cdldura cedata de apa pentru ca sa ajunga la temperatura de 0 °C:

Q =CAt +meAL =(C+mg, )AL (1.0p)
Pentru calcule Q =(200%+0,2kg-4180|@‘]—0CJ-(30—0)°C=31080J (0.5p.)

Pentru determinarea cantitatii de caldura necesara ghetii pentru a se transforma in apa la temperatura de 0
°C: Q, =M,C,AL, + A,m, =m, (C,At, + 4, ) (1.0p.)

Pentru calcule Q, =0,1kg -[ZOgOkJ—OC -(0+20)°C+ 335000%} =37680J 0.25
g- g

Pentru observarea faptului ca Q, > Q, si concluzia ca gheata nu se va topi complet, iar temperatura
de echilibru va fi 0 °C. (0.5p.)

3.25 p.

b)

Pentru determinarea masei m, de gheatd rimasa in vas dupa stabilirea echilibrului termic:

(L-Q
A

9

m4, =Q, -Q, = m=

, 37680J-31080J
Pentru calcule m, =
335000J/kg
Pentru determinarea cantitatii de caldura primita de calorimetrul ce contine apa si gheata ramasa:
Qprim =My Ay +(m, +m, )c At + CAt =myA, +[ (m, +m,)c, +C |At,
Pentru determinarea cantitatii de caldura cedata de cantitatea de vapori introdusa in vas:

(1.0p)
Qus =M, +Mc, (t, -t),unde m, =D,z = Qg =D, 4 +c,(t, -] (1.0p)
(0.5p)

(0.25p.)
~0,0197kg=19,7g (0.25 p.)

Pentru ecuatia calorimetrica
m; A, +[ (M, +m,)c, +C |At, = Dmr[ﬂv +¢, (t —tl)]
Pentru obtinerea expresiei ce determind timpul t in care temperatura de echilibru va deveni din nou t,:
my A, +[(m, +m,)c, +C ]At,

D, [ 4, +¢,(t -t,) ]

0,0197kg 335000 +30°C| (0,2+0,1)kg 4180 " +200 >
kg kg °C

(0.5p.)

Pentru calcule 7=

~1,3min (0.5p.)

0,0149 X9 ) 1 (100-30)°c
min kg kg-°C

Pentru determinarea masei vaporilor utilizati m, =14,9—2—.1,3min =19,37¢ 0.25
min

4.25 p.

Pentru determinarea cantitatii de caldura primita de calorimetrul impreuna cu apa din el:
Quin =C(t; —t,)+(m, +m, +m,)c, (t, —t,)=[C+(m+m,+m,)c, |(t, -t,) (0.5p.)
Pentru determinarea cantitatii de caldura cedatd de plumbul lichid introdus in calorimetru
Qeea = Moy Apy, + My, Co (tt -t ) Me, [ﬂ“Pb +Cpy (tt -t )} (0.5p.)
Pentru ecuatia calorimetrica:
[C+(m+m,+m,)c, |(t, —t,)=m,, [ﬂpb +Cop (& 1, )] (0.5p.)
Pentru obtinerea expresiei ce determind masa de plumb utilizata:

[C+(m+m,+m,)c, |(t, -t,)
/1Pb +Cpyp (tt _tf )

{2000JC+(0,2+0,1+ 0, 01937)kg -4180kJOC}(100—30)°c
Pentru calcule  m,, = g ~197kg  (0.5p)

25000 2 +130 " (327-100)°C
kg kg- C

Mgy, =

(0.5p)

Total max

10.0 p.




